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SCHULKOSTENSTUDIE
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Wien, März 2015

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Eltern,

die Kammer für Arbeiter und Angestellte für Wien (AK-Wien) führt eine Studie zur Erfassung der für Eltern anfallenden Schulkosten ihrer Kinder durch. Wie Sie wahrscheinlich bestätigen werden, sind diese Kosten ein wesentlicher Posten im Haushaltsbudget. Wir möchten Ihnen das Projekt in diesem Schreiben genauer vorstellen und würden uns freuen, Sie als TeilnehmerIn für die Schulkostenstudie im Schuljahr 2015/2016 willkommen heißen zu dürfen. Unter allen Teilnehmern, die bis zum Abschluss an der Studie mitwirken, werden 3 Thermen-Gutscheine im Wert von je 600 Euro verlost!

Wie werden die Kosten erhoben?
Im Zeitraum von Juli 2015 bis Juni 2016 sollen die TeilnehmerInnen in schriftlicher Form festhalten, ob und wann Schulkosten angefallen sind und wenn ja, welcher Art und in welcher Höhe diese waren. Allen TeilnehmerInnen, die über einen Computer und Internetzugang verfügen, wird es möglich sein, ihre Ausgaben in einen Online-Erhebungsbogen einzutragen bzw. auch über Ihr Handy. Um diese Möglichkeit nutzen zu können, erhalten Sie im Vorfeld ein Passwort und einen Benutzernamen, so dass nur Sie auf Ihre Daten zugreifen und Eingaben machen können.
Personen ohne Zugang zum Internet erhalten vorgedruckte Erhebungsblätter zugesandt, die sie ebenfalls ausfüllen und mittels der dafür vorgesehenen Rücksendekuverts alle 2 Monate per kostenloser Postsendung an die AK-Wien übermitteln.
Die Teilnahme an der Studie ist in beiden Varianten kostenlos und die TeilnehmerInnen gehen damit keine weiteren Verpflichtungen gegenüber der AK-Wien oder Dritten ein!

Wie erfolgt die Auswertung der Daten und was geschieht mit meinen Angaben?
Alle Auswertungen erfolgen anonymisiert. Keinesfalls werden Rückschlüsse auf einzelne Schulen oder gar Einzelpersonen gezogen. Aus statistischen Gründen werden Sie zu Studienbeginn gebeten, einige persönliche Daten (z.B. Familienstand, Beruf, Alter, Wohnbezirk etc.) anzugeben. Diese Angaben dienen lediglich der professionellen Auswertung und werden selbstverständlich – wie auch alle anderen erhobenen Daten – vertraulich behandelt. Die AK-Wien verpflichtet sich, Ihre persönlichen Daten nicht an Dritte weiterzugeben.
Warum wird diese Studie durchgeführt und warum sollte ich daran teilnehmen?
Die Auswertung der Ergebnisse soll Klarheit bringen, wie hoch die Aufwendungen der Wiener Eltern für ihre Schulkinder tatsächlich sind, inwiefern diese Kosten das Haushaltsbudget belasten und was die Folgen dieser Belastung sind. Die Ergebnisse sollen als profunde Argumente für zukünftige bildungspolitische Diskussionen dienen. Mit Ihrer Teilnahme an der Studie helfen Sie mit, die Schulkostendebatte zu versachlichen und mit fundiertem Zahlenmaterial über die tatsächliche finanzielle Belastung von Eltern zu belegen!
Unter allen Teilnehmern, die bis zum Abschluss an der Studie mitwirken, werden drei Thermen-Gutscheine (für österreichische Thermen-Hotels) im Wert von je 600 Euro verlost.

Ich bin interessiert! Wie kann ich an der Studie teilnehmen?
Wenn Sie Ihren Wohnsitz in Wien haben, können Sie sich bei Interesse an einer Teilnahme an der Studie bis spätestens 29. Mai 2015 auf folgende Arten anmelden:
· Auf unserer Homepage können Sie sich unter wien.arbeiterkammer.at/schulkosten online zur Studie anmelden. Dort finden Sie auch weiterführende Informationen zur Studie.

· Sie informieren sich beim Elternverein der Schule Ihres Kindes, ob dort ein Anmeldeformular zur Teilnahme an der Studie auf liegt. Tragen Sie sich dort in der Anmeldeliste ein.

Nach Ihrer Anmeldung zur Teilnahme an der Studie wird Ihnen die AK-Wien die notwendigen Unterlagen zeitgerecht zukommen lassen! Bitte beachten Sie, dass wir es uns bei einer zu großen Anzahl von InteressentInnen vorbehalten müssen, eine repräsentative Auswahl für die Teilnahme an der Studie zu treffen.

Für weitere Rückfragen stehen Ihnen die MitarbeiterInnen der AK-Wien unter 01/50165-2233 zur Verfügung.
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